

झारखण्ड कौशल विकास मिशन सोसाईटी के सहयोग से भुसरूगांव के किसान पिता के पुत्र डेविड ने बनायी अपनी राष्ट्रीय पहचान

मनुष्य अपने जीवनकाल में कुछ न कुछ सीखता रहता है। जीवन के अनुभव ही मनुष्य के अंदर ज्ञान और बुद्धि का संचार करते हैं। इन्हीं ज्ञान के आधार पर एक व्यक्ति सही-गलत की पहचान करता है एवं जीवन पथ पर अग्रसर होता है।

ऐसी ही एक कहानी है खूंटी जिला के भुसरूगांव के किसान श्री जय मसीह नाग के होनहार पुत्र डेविड जॉन नाग की। अपने भविष्य निर्माण के उद्देश्य से डेविड वर्ष 2018 में MSME टूल रूम राँची से वेल्डिंग ट्रेड में कौशल प्रशिक्षण प्राप्त कर रहा था। इसी बीच झारखण्ड कौशल विकास मिशन सोसाईटी द्वारा उसके प्रशिक्षण केन्द्र को विश्व कौशल प्रतियोगिता 2018 के लिए राज्य से उम्दा प्रतिभागियों के चयन के उद्देश्य से सहयोगी संस्थान के रूप में चिन्हित किया गया। प्रशिक्षण केन्द्र में अध्ययनरत डेविड ने इस अवसर का लाभ उठाया और जिला स्तर, राज्य स्तर, क्षेत्रीय एवं राष्ट्रीय स्तर पर भी झारखण्ड की पहचान बनकर सामने आया। सर्वप्रथम राज्य स्तर पर आयोजित वेल्डिंग ट्रेड की प्रतियोगिता में डेविड ने तीसरे स्थान पर रहकर आगामी प्रतियोगिताओं के लिए अपना स्थान सुनिश्चित की। इस प्रतियोगिता में सफलता के उपरांत डेविड को विश्व वेल्डिंग ट्रेड की जानीमानी संस्था Kemppi Chennai में झारखण्ड विकास मिशन सोसाईटी द्वारा प्रायोजित प्रशिक्षण दिलाया गया। इस प्रशिक्षण ने डेविड की कौशल क्षमता में निखार आया और उसने जुलाई 2018 में उड़ीसा में आयोजित क्षेत्रीय स्तर की प्रतियोगिता में दूसरा स्थान प्राप्त किया। झारखण्ड कौशल विकास मिशन सोसाईटी द्वारा जॉन की प्रतिभा को देखते हुए उसके प्रशिक्षण प्रायोजकता (Sponsorship) को जारी रखते हुए उसे दो माह का विशिष्ट प्रशिक्षण के लिए भारतीय कौशल विश्वविद्यालय, जयपुर एवं विश्व प्रसिद्ध संस्था Lincolon से भी प्रशिक्षण दिलाया गया। इन प्रशिक्षणों के उपरांत जब अक्टूबर 2018 में राजधानी दिल्ली में India Skill प्रतियोगिता का आयोजन हुआ तो डेविड ने अपना सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन कर Medallion of Excellence का खिताब जीता। विभिन्न स्तरों पर डेविड को प्रशिक्षण दिलाने के लिए झारखण्ड कौशल विकास मिशन सोसाईटी द्वारा लगभग 1 लाख रुपये की राशि वहन की गई। साथ ही डेविड ने राज्य स्तर, क्षेत्रीय स्तर व राष्ट्रीय स्तर पर सफलता हासिल कर कुल 22,000/- से अधिक राशि ईनाम के रूप में भी प्राप्त की।



इस प्रकार एक किसान पिता के पुत्र ने कौशल विकास कार्यक्रम के प्लेटफॉर्म को केवल रोजगार देने की अवधारणा से आगे बढ़कर प्रसिद्धि प्राप्त करने की मंच के रूप में साबित किया।

डेविड की कार्यकुशलता को देखते हुए उसे विश्व प्रसिद्ध कौशल विकास संस्था Kemppi, नई दिल्ली में डिमोन्स्ट्रेटर के पद पर वार्षिक रू0 2,85,687/- (दो लाख पच्चासी हजार छः सौ सतासी रूपया) के पैकेज पर नौकरी दिया गया है।

झारखण्ड कौशल विकास मिशन सोसाईटी की ओर से डेविड जॉन नाग को उनके उन्नत भविष्य की अनन्त शुभकामनाएँ।
